
Interpellation gällande politisk opartiskhet i kommunens webb- och FB-sida 

Interpellation ställd till Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud, Kommunfullmäktige 2024-05-16. 

Bakgrund: Nynäshamn håller folkomröstning den 9/6-24 gällande att styrande alliansen lagt ned den 
kommunala hemtjänsten i kommunens alla områden utanför centrala Nynäshamn - emot brukarnas, de 
privata hemtjänstföretagens (som plötsligt fick ta över kommunala brukare och där den största av 
företagen direkt gick i konkurs) och emot personalens vilja. 
En namninsamling upprättades av hemtjänstföretag och personal, vilket resulterade i närmare 3 000 
underskrifter och tillräckligt för att hålla en lokal folkomröstning, vilket som sagt ska ske. 

Styrande alliansen har även vänt på hela namninsamlingens ursprungsfråga, nämligen om man vill att 
kommunal hemtjänst ska finnas tillgängligt i hela kommunen, till om man vill att styrandes nya organisation 
ska kvarstå. Kommunens invånare blir på så vis vilseledda då det kommer att krävas att det ska svaras NEJ 
i omröstningen, för att rösta för kommunal hemtjänst i hela kommunen. 

Den 14/5-24, drygt tre veckor innan folkomröstningen ska ske, har kommunens offentliga webbsida, samt 
offentliga FB-sida, publicerat ett inlägg som på alla vis kan tolkas som ren propaganda till styrande 
alliansens fördel, där man - utan relevant underlag - tydligt antyder att den nya hemtfänstorganisationen 
har många fördelar jämfört med den tidigare kommunala. Att det inte finns relevant underlag svarar 
inläggets administratör själv, när underlag efterfrågats av många kommuninvånare i FB-inlägget. 

Man hänvisar till sjunkande sjukantal hos personal, men inget skrivs om orsaken till den. Inte heller har man 
frågat brukarna om de tycker att nya organisationen fungerar bättre, men ändå antyder kommunens inlägg 
att den gör det. En brukarundersökning ska göras till hösten, svarar inläggets administratör för aktuella 
inlägg i FB. 

Högst missvisande att göra ett inlägg där man påstår sakens förträfflighet utan adekvata underlag, och 
speciellt så nära inpå en folkomröstning i just denna fråga, om kommunal hemtjänst vara eller icke vara. Vi 
är många som uppfattat inlägget i kommunens offentliga webbsida, samt FB-sida, som ren propaganda för 
att rösta  för styrande alliansens sak i kommande folkomröstning. 

En kommuns webbsida och FB-sida ska enligt 1 kap. 9 § regeringsformen, vara politiskt opartisk, vilket vi 
inte uppfattar detta som. Därför har vi gjort en JO-anmälan kring kommunens förfarande enligt ovan 
beskrivning. 

Vänsterpartiet Nynäshamn frågar därmed:  

• Är det sakligt att genom kommunens offentliga kanaler, till fördel för kommunledningens uttalade 
ställning i frågan, spekulera i att omorganisationen av den kommunala hemtjänsten har minskat 
verksamhetens sjuktal, utan någon hänvisning till relevanta underlag som stöder detta? 

• Är det opartiskt att använda kommunens offentliga kanaler, till fördel för kommunledningens uttalade 
ställning i frågan, så nära inpå en folkomröstning i samma fråga? 

• Hur säkerställs att kommunens webb- och FB-sida fortsättningsvis är politiskt opartisk, i enlighet med 1 
kap. 9 § regeringsformen? 

Bernt Månsson 

Vänsterpartiet Nynäshamn 


